



美图 深秋的色彩

这是11月1日在山东省临沂市郯城县拍摄的秋叶。深秋时节,大自然的一草一木在阳光的照耀下五彩斑斓,美如画卷。 □ 据新华社

图说

00后新兵练“虎气”



2018年度新训工作开展以来,武警广西总队新兵团训练基地承训点严格按照新训教育训练大纲,精心组织新兵开展队列、擒敌、应急棍、警棍盾牌、体能等课目训练。训练场上,新战士个个精神抖擞,全身透露着军人特有的“血性虎气”,他们已经从当初的“小鲜肉”逐渐成长为钢铁战士。

□ 据人民网

复古老爷车巡游



11月1日下午,“澳门国际银行杯”2018澳门汽车展复古老爷车巡游活动拉开帷幕。主办方组织了10辆珍藏逾半个世纪的老爷车与1辆双层敞篷巴士组成车队,宣传澳门城市形象,吸引了众多市民和游客驻足。图为整装待发的老爷车车队。

□ 据中新社

韩国泡菜文化节



当地时间2018年11月3日,韩国首尔,一年一度的首尔泡菜文化节举行,大约5000名志愿者聚集在市政厅前,参加爱心泡菜腌制。这些泡菜最终将会被送往生活有困难的家庭。 □ 据《环球时报》

工信部加大力度整治电话扰民 切断骚扰电话传播渠道

记者2日从工信部获悉,工信部已印发《关于推进综合整治骚扰电话专项行动的工作方案》,明确将全面加强通信资源管理,完善骚扰电话的发现、举报、处置流程,切断骚扰电话传播渠道,加强技术手段建设,建立骚扰电话长效管控机制。

工信部提出,各基础电信企业要按照“谁接入谁负责”的原则,加强业务管理,强化用户约束,防范各类通信资源被用于电话扰民。

首先是加强通信资源和用户管理,全面清查清理。工信部要求2018年11月底前全面清查语音专线、“95”“96”“400”号码等资源使用情况,重点清查企

融保险、地产中介、零售推销等行业及呼叫中心企业的专线和码号使用情况。严禁擅自改变码号资源用途,严禁为经营性呼叫中心的外呼业务核配用户号码,严禁为非法经营、超范围经营电信业务的企业提供通信资源,不符合资源使用规范的专线一律关停。

与此同时,全面规范呼叫中心业务,建立禁呼名单制度,用户明确表示拒绝特定行业或业务的营销电话后,不得再次拨打。

工信部要求各相关互联网企业全面清理各类骚扰软件,发现一起清除一起。还将提升技术防范能力,建立健全骚扰电话管控机制。 □ 据新华社

热点

中国10座城市入选全球科研城市50强 北京第1,合肥第27

据最新出版的英国《自然》增刊《2018自然指数——科研城市》,北京仍然是全球第一的科研城市,而全球科研城市50强中有10座中国城市入选。

这一排行榜展示了全球城市在科研表现上的变化,并指出有可能影响到这些城市科研发展轨迹的潜在社会因素。榜单前5名除北京外,还包括纽约都市圈、大波士顿地区、旧金山-圣何塞地区、巴尔的摩-华盛顿地区。全球10强中,除东京和巴黎外,其他均为中国和美国的科研城市。

从榜单来看,中国许多城市在过去6年对高质量科研的贡献都呈现增加趋势。全球科研城市50强中,

共有10座中国城市:北京(第1)、上海(第7)、南京(第12)、武汉(第19)、广州(第25)、香港(第26)、合肥(第27)、杭州(第33)、天津(第35)、长春(第42)。美国有19个城市位居50强之列。

科研城市之间的竞争也不断加剧。自然指数显示,北京虽然位于最新榜单的首位,但在过去6年,南京、武汉和广州这3个后起之秀正在科研领域加速追赶。

自然指数于2014年11月首次发布,此后每年都会发布年度排行榜,通过追踪高质量自然科学期刊所发表的科研论文,展示主要国家、研究机构和公司的高质量科研产出情况。

发布

我国首款L4级自动驾驶乘用车推出 2020年批量投放

在1日召开的2018百度世界大会上,百度创始人李彦宏宣布,百度与一汽红旗联合推出中国首款L4级自动驾驶乘用车,将于2019年小批量下线示范运行,2020年大批量投放更多城市运营。自动驾驶技术分不同等级。L4级自动驾驶乘用车的推出,表明人工智能技术在无人驾驶领域的逐渐成熟和深度应用。 □ 据新华社

我国成功发射北斗三号系统 首颗地球静止轨道卫星

11月1日23时57分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭成功发射第17颗北斗三号全球组网卫星。

这颗卫星属于地球静止轨道卫星,是第41颗北斗导航卫星,也是北斗三号系统首颗地球静止轨道卫星。 □ 据新华社

时政

特朗普说 美国将拒绝非法人境者避难请求

美国总统特朗普1日说,所有到美国寻求避难的人必须到入境口岸进行申报,非法人境者的避难请求将被拒绝。特朗普当天在白宫就移民问题发表讲话时说,那些选择破坏美国法律并非法人境的人将不再被自动接收,相关计划的制定已进入最后阶段。他还抨击了美国现行移民法,并抱怨说境外移民正在钻美国避难制度的“空子”。 □ 据新华社

说事

高铁“霸座女”被列黑名单 将限乘所有火车席别

国家公共信用信息中心1日发布10月份新增失信联合惩戒对象公示,限制乘坐火车严重失信人219人,限制乘坐民用航空器严重失信人5人。“霸座姐”周某某被列入黑名单,将限制乘坐所有火车席别。公示的严重失信人中,铁路总公司提供214人,主要涉及在动车组列车上吸烟或者在其他列车的禁烟区域吸烟,无票乘车、越站(席)乘车且拒不补票,扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响等。将限制乘坐所有火车席别。 □ 据中新社

美研究说手机辐射影响大鼠 但不能推广到人类

美国国家环境卫生科学研究所1日发布的一项研究报告说,雄性大鼠长时间接受高剂量2G和3G手机辐射后,心脏等部位会出现癌症。由于实验中大鼠接受手机辐射的时间和剂量远超人们正常使用手机的水平,所以相关结果不能直接推广到人类。 □ 据新华社